
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования 

«Центр детского творчества» Вахитовского района г. Казани 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

План-конспект открытого занятия 

«Halloween» 

 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

Педагог дополнительного образования 

первой квалификационной категории 

Мансурова Тамара Иркиновна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2024 год 



План-конспект занятия по английскому языку  по теме «Halloween». 

Цель занятия: познакомить учащихся с обычаями и традициями 

празднования Halloween – канун Дня всех святых в англоязычных странах.  

Задачи:  

 воспитательный аспект: воспитание у учащихся уважительного 

отношения к истории, традициям, принятым в культуре англоязычных 

стран и в родной национальной культуре; 

 учебный аспект: ознакомление учащихся с новой страноведческой 

информацией; введение нового лексического материала по теме и 

тренировка его употребления; развитие у учащихся навыков чтения, 

монологической речи на основе нового лексического материала и 

аудирования.  

 развивающий аспект: расширение представления учащихся о стране 

изучаемого языка, расширение кругозора, а также развитие 

познавательных интересов учащихся. 

Оборудование: компьютер, мультимедийный видеопроектор 

раздаточный материал, аудиозаписи, видеомагнитофон, тыква – фонарь. 

ХОД занятия 

1. Организационный момент. 

Teacher: Good morning, girls and boys! I’m very glad to see you! Sit down 

please! Do you know what English people usually celebrate on 31st of October? 

Today we are going to have an unusual lesson. It’ll be something like a Halloween 

Competition! We’ll learn more about Halloween and have fun. Let’s start! 

2. Фонетическая зарядка: 

Halloween, Halloween, magic night. 

We are glad and very bright. 

We all dance and sing and recite, 

“Welcome! Welcome, Halloween night!” 

3. Основная часть занятия. 



Teacher: What do you know about Halloween? (Дети делятся своими 

знаниями о празднике). You’re right. Let’s read the text to find out new 

information about this holiday. 

Halloween is a holiday that takes place on the last October day, 31st. The 

word “Halloween” means “hallowed evening". In the 5th century when the Irish 

Celts marked this day as a day of transition from one year to the next one. It was 

the time when “the season of the sun” was over, and “the season of darkness and 

cold” began.   

Nowadays Halloween is a very famous American and European holiday. The 

main tradition is the tradition of dressing costumes of ghost, witches, vampires, 

mummys, werewolfs and demons. Dressed children go from door to door saying 

«trick or treat», it's the most popular Halloween activity. The neighbours should 

give them little coins, sweets, fruits and after that children don't play tricks on 

them.   

The main symbol of this holiday is Jack-o'-lantern — a pumpkin with holes 

cut into the sides like the eyes and mouth of a person's face, inside which there is a 

candle. People put Jack-o'-lantern on the windows to keep evil spirits away.  

People believed that the Earth was full of ghosts and witches, and they met 

once a year on October 31 to worship the devil. Today people don't believe in 

these stories but still every Halloween they like to tell stories about them.   

Дети читают текст, параллельно вводится новая лексика с 

использованием картинок. Приложение 1, 2. 

Teacher: Let’s answer the questions: 

1. When people celebrate Halloween? 

2. What does word “Halloween” mean? 

3. What is the main tradition of Halloween nowadays? 

4. What does “trick-or-treat” mean? 

5. What is the main symbol of Halloween? 

Teacher: You’re divided into two commands: Witches and Vampires. 

(Можно предложить детям выбрать название команд самостоятельно, 



использую новый лексический материал). The Halloween Competition is 

starting now!!! 

The first task for each team is word scrambles. You should write the name 

for each picture on the dotted line using the scrambled letters. Приложение 3. 

Каждая команда получает по одному экземпляру задания. Заполняют 

вместе. Кто заполнил первым – получает балл. 

The second task is word search. You should find twelve words in the 

picture. Приложение 4.  

Каждая команда получает по одному экземпляру задания. Заполняют 

вместе. Кто заполнил первым – получает балл. 

The next task is “the hat”. I’ll pull the pictures out of the hat, you should 

answer the question: “What’s this?”.  

Дети по очереди вытаскивают картинки с лексикой урока, пробуя 

ответить на вопрос. Кто назовет больше всего, тот и выиграл. 

The last task for today is Halloween Quiz!  

1. When is Halloween celebrated? 

a. On October 31st 

b. On November 1st 

c. On October 30th 

d. On December 25th 

2. What are Halloween main colors? 

a. Black and blue 

b. Orange and pink 

c. Blue and white 

d. Black and orange 

3. What vegetable is popular on Halloween? 

a. Potato 

b. Corn 

c. Onion 

d. Pumpkin 



4. What's this? 

a. A potato 

b. A Jack-o'-lantern 

c. A bat 

d. An owl 

5. Who's this? 

a. Vampire 

b. Ghost 

c. Witch 

d. Werewolf 

6. Which animal is witch's friend? 

a. Black cat 

b. Green frog 

c. Red panda 

d. Yellow dog 

7. What is the transport for the witch? 

a. A hat 

b. A broomstick 

c. A motorbike 

8. What is not part of Halloween? 

a. Witch 

b. Pumpkin 

c. Black cat 

d. Rabbit 

9. What do children say on Halloween night? 

a. Hello! How are you? 

b. Candy, please! 

c. Trick-or-treat 

d. Go away! 



Teacher: Well done! Our competition has come to the end. Let's find out the 

winner! (Подводятся итоги соревнования). 

4. Объяснение домашнего задания. 

Write an invitation to your friend to the Halloween party. 

5. Завершающий этап. 

Teacher:  I want to thank all the participants for taking part in this lesson. 

You were very nice, clever and cheerful. Of course, you’ll get only excellent 

marks. Our lesson is over. Goodbye. 

 

 


